



奋力推进旅游产业化发展

融合文化元素 注入科技含量

“遵义文创”全新亮相

本报讯 (记者 向靖)1月15日,记者走进遵义会议纪念馆文创产品营销区域,立即被琳琅满目的红色文创产品所吸引。只见不少游客停下脚步,选购自己心仪的纪念品。

为纪念遵义会议召开89周年,促进文化与旅游深度融合,在市委宣传部、市文化旅游局的指导下,遵义会议纪念馆、贵州长征文旅集团转折文化培训中心有限公司携手,对遵义会议纪念馆文创产品营销区域进行了升级改造。

经过精心策划和改造,该区域于1月15日恢复开放,并同步推出了一批全新设计的遵义文创产品,彰显遵义特色,为游客提供更优质的购物体验。

“文创产品营销区域改造提升后,我们将划分为四个区域,分为休憩体验互动区和‘坚定信念’‘伟大转折’‘永放光芒’三个主题文创区。为了适应文创产业发展新形势,我们丰富了产品种类,融合了文化元素,注入了科技含量。”贵州长征文旅集团转折文化培训中心有限公司总经理李诗告诉记者。

此外,他们还面向全国广泛征集文创产品,升级改造后,产品种类得到丰富,由原来的306款增加到540款。产品类别的多样化,有助于更好地满足不同年龄段消费者的差异化需求。与此同时,通过科技赋能,将纪念照片、明信片等传统平面纪念品,创新升级为3D立体式纪念品。

在现场,李诗拿着一瓶矿泉水进行了展示。扫描商标上的二维码,立即呈现出一段3D立体视频,画面中的“遵义知识小助手”带领大家云游遵义,简要了解遵义会议的历史。“没想到一瓶小小矿泉水上还有大文章。”一旁的游客惊讶地说,这样的传播方式既有趣,又让人印象深刻。

据了解,部分文创产品还融入了非遗文化,通过银饰、蜡染、刺绣、陶器、漆器、雕刻、剪纸、服饰等非遗作品的展示,让游客感受遵义的红色文化和贵州非遗文化融合发展的魅力。对于美食特产,贵州长征文旅集团转折文化培训中心有限公司则结合地方特色和红色文化,在产品开发和包装设计上做文章,进一步增强产品的吸引力。



游客选购文创产品。(贵州长征文旅集团转折文化培训中心有限公司供图)

“此次文创产品营销区域的升级改造,不仅是形象的更新,更是一场深度的文化体验变革。接下来,我们将

结合遵义各县(市、区)特色,继续开发文创产品,壮大‘遵义文创’的阵容,增强品牌影响力。”李诗说。

桐梓县

冬季旅游「热」起来

本报讯 (记者 唐源 金泉 罗拉 简久兵)冬日的夜晚,桐梓县桐梓记忆文化旅游综合体灯火辉煌、交相辉映。扭秧歌、舞龙等民俗表演精彩纷呈,猜灯谜等活动丰富多彩,游客们穿梭于其中,赏美景、品美食,热闹非凡。

“我来自重庆南川,这里果然很漂亮,美食特别多,还可以和大家一起跳舞唱歌,真的很喜欢这种氛围。”正在该处游玩的重庆游客刘彬说。

在杉坪景区,白天有滑翔伞、山地越野车、高空漂流,晚上有梦幻灯光秀、烧烤 party、围炉煮茶等活动,吸引了众多游客前来游玩打卡。在小西湖景区,除了有西湖游船、玻璃栈道、高空溜索等游玩项目,还推出了萌宠互动、手工制作等活动,让大人小孩都玩得亦乐乎。颐方竹、梅花鹿庄园酒店等特色民宿酒店在周末是一房难求。

近年来,桐梓县围绕国家康养旅游示范基地创建,重点发展红色旅游、乡村旅游、康养旅游,在杉坪、水银河等景区积极打造夜漂流、围炉煮茶、露营地、农事体验等旅游消费场景和业态13个,推出旅游精品线路12条。进入冬季后,该县通过举办研学、体育赛事、冬季村晚等活动以及各类优惠促销活动,进一步激发了市民的出游热情,并结合核心景区、休闲街区,红色文化等推出冬季精品游线,让桐梓旅游冬季不冷、淡季不淡,实现游客“来得更多,住得更长,玩得更好”。

“进入冬季以来,我们已相继举办了乡村山地跑、跨年音乐会等活动,接下来还将推出‘一起过年·当春节遇上村晚’‘闹元宵’‘高腔大民歌·非遗唱主角’等活动。进一步活跃冬季旅游市场,吸引游客入桐,推动全县冬季旅游持续‘热’起来。”桐梓县文化旅游局局长秦丽表示,随着桐梓县乡村旅游的转型升级,“醉美遵义·清凉桐梓”品牌已初显效应,桐梓春可赏花、夏可纳凉、秋能品果、冬能体验民俗,更加丰富的旅游业态多方位满足了游客的多元化消费需求,越来越多的游客慕名而来。

下一步,该县将围绕夜间消费聚集区“桐梓记忆”,升级打造夜间消费场景,为游客“夜购”“夜游”“夜玩”带来新体验。

绥阳十二背后双河客栈入选全国甲级旅游民宿

本报讯 (记者 向靖)近日,全国旅游标准化技术委员会公布2023年全国甲级、乙级旅游民宿评定结果,绥阳县十二背后双河客栈入选全国甲级旅游民宿。

据了解,经旅游民宿自愿申报、省级等级旅游民宿评定机构初审,全国旅游标准化技术委员会最终评定后,认定112家民宿基本达到甲级、乙级旅游民宿标准,其中,甲级旅游民宿59

家、乙级旅游民宿53家。由我市推选的绥阳县十二背后双河客栈入选全国甲级旅游民宿,是全省唯一一家入选该级别的民宿。

十二背后双河客栈位于绥阳县温泉镇双河谷景区内,是根据黔北民居风格改造而成,100余间客栈木屋错落落于山间,宁静古朴中散发着优雅的气息。客栈每个房间的设计风格各异,从全国各地淘来的老物件,不仅给客

栈增添了艺术气息,更让人仿佛沉浸在一个个古老的故事里。客栈外青山绿水环绕,房间内是舒适的睡眠环境,窗外是诗画般的自然风光,给游客以人在景中,怡然自得的享受,是休闲度假的理想之地。

进入冬季以来,为了让游客有更加优质、舒适的人住体验,该客栈从细节入手,推出了一系列贴心的服务。例如,设置24小时民宿管家,在游客入

住前提前打开客房空调和灯光。与此同时,客栈还增加了围炉煮茶、刨锅汤等体验项目,让游客近距离感受当地的民俗风情,丰富出行体验。

十二背后双河客栈此次入选全国甲级旅游民宿,不仅提升了十二背后旅游区双河洞景区的知名度和美誉度,也为绥阳的旅游发展增添了新的亮点,有助于进一步推动当地民宿产业发展。

影像

一路向“冬” 奔赴仙境般的余庆

冬日的余庆别有一番韵味,云雾在青山间缭绕,宛若人间仙境。这个冬天,走进余庆,听空山鸟语,赏古泉流水;在万亩茶海之中骑行,看只此青绿;赏乌江天险横亘,感悟红色文化,追忆红军长征

峥嵘岁月……
这个冬天,余庆与你不见不散!
(本报综合报道 图片由余庆县文化旅游局提供)



山间云雾缭绕



飞龙湖景区一角



构皮滩水电站



红渡河景区风景